



# 扎笤帚 扫贫困



丁灿然将扎好的笤帚装车,准备拉着去卖。

□文/图 本报记者 张晓甫

在召陵区邓襄镇孔营村,有个远近闻名的“笤帚丁”。“笤帚丁?不是丁灿然嘛!经常看到他在村里沿街叫卖。”“老头扎的笤帚质量不错,很好用。”10月15日上午,记者走进孔营村,几名村民热心地给记者指出了贫困户丁灿然的住处。

记者跟着村民来到一个灰瓦红砖搭成的大门,院子里头发花白的丁灿然一边扎着笤帚,一边和一名年轻人聊得火热。这名年轻人是孔营村的第一书记赵新旺,今年上半年,他专门给丁灿然

找来了高粱种子,指导他种了半亩高粱。高粱成熟后,丁灿然就开始张罗着用来扎笤帚、卖笤帚。

“一把笤帚到庚会上能卖15元,自己走村串户一把也能卖12元。”丁灿然弓着腰用力地将一根绳子绑在院内石榴树上,随后拿着几根高粱秆坐了下来,一只粗糙发黑的大手使劲地攥着,另一只手控制着手中的绳子。“扎笤帚是个技术活,既要用力捆绑,又要使巧劲。”丁灿然布满皱纹的脸上荡漾开来一丝笑容,由于他的笤帚扎得品相好、方使用,每扎完一批,很快就卖光了。

今年71岁的丁灿然一家因病致贫。他自己患有长期哮喘,老伴也有精神方面的疾病,两口子要天天吃药。

丁灿然有两个女儿,一个嫁到邻村,一个招了个上门女婿。在家的女儿生了两个孩子,不幸的是,其中一个患有脑瘫,全家仅靠女婿一人外出打工维持生计。

“一家人再难也得活下去。”丁灿然提起家里的情况,眼眶开始有点红起来,他用牙使劲地咬着即将完工的笤帚上最后一根线绳。丁灿然患有哮喘,不能下地干重活,只会一点扎笤帚的手艺。今年上半年,他找到村干部和赵新旺等人说明了想扎笤帚挣钱的想法,得到了大家伙的大力支持。

“笤帚扎好后,村干部帮我在微信朋友圈卖,村民们家里没有笤帚也会直接来找我买。”丁灿然指着院子里的几十把笤帚告诉记者。在村干部和热心村民的支持下,丁灿然半个多月的时间凭扎笤帚就挣了1000多元钱。

“希望外孙的病早点好转起来,现在再苦也能熬过去。”丁灿然告诉记者,明年他准备再多种点高粱扎笤帚,早日带领全家人走出贫困的阴影。

# 辛苦我一人 温暖千万家

□本报记者 张玲玲

一场秋雨一场寒。随着天气逐渐转凉,人们也越来越关注冬季供热问题。记者了解到,按照我市城市供热总体规划的要求,漯河天阳供热有限责任公司正全力推进集中供热项目建设,广大热力工人也正在为早日完成我市集中供热的全面实施,而夜以继日地奋战着。

“晴天一身土,雨天一身泥。”这是热力工人工作状态的真实写照。自2007年成立以来,漯河天阳供热有限责任公司全体员工风雨无阻,昼夜不停,抢工期赶进度,保安全重质量,在不断地刷新着管网建设纪录。截至目前,共建设供热主管网80余公里,基本覆盖了经济技术开发区、召陵区和郾城区,可满足区域内工业生产及居民采暖用热需求。

这些成就的背后,是热力工人的默默付出。为了在建设“美丽、幸福漯河”中贡献自己的力量,为给“大家”带来温暖,他们舍弃了“小家”,放弃了与家人团聚的时间。可以说,每一段管网的建成都浸透了他们辛勤的汗水。

“每次说到这里,我就感到无比自豪,想到能够为漯河的经济发展和民生改善尽自己的一分力,就立刻干劲十足,下定决心一定要将我市集中供热项目建成精

品工程,成为行业的标杆。”漯河天阳供热有限公司工程部负责人张雪飞说。

为了让广大热用户安全平稳用热,无论是酷暑难耐,还是风雨交加,哪里有设备缺陷、哪里有管网维检,哪里就有他们奋战的身影。他们不叫苦,不抱怨,认真排除设备故障,仔细指导用户科学用热,耐心为用户讲解供热小常识。

为了保障供热,他们丝毫不敢怠慢,不怕苦和累、脏和臭,因为他们是冬季温暖的守护者。就是这样一些普普通通的工人,把脏和累留给了自己,把干净和温暖献给了别人。

“每天巡视着公司的热力管网,心里想着广大热用户的需求,深感责任重大。我们一定要时刻掌握管网的安全运行情况,日常的维护和检修工作更是不能有一丝马虎。天阳公司供热以来,不管是蒸汽质量还是服务质量,都受到了用户的一致好评和肯定。因此,这么多年来,我们不管再苦再累,都是值得的!”该公司热网班负责人赵铁良感慨地说。

就是这样一些平凡的工人,就是这样一些可敬的工人,他们发扬“辛苦我一人 温暖千万家”的奉献精神,全力以赴供热,做到了让政府放心、让百姓满意,在自己平凡的工作岗位上,做着不平凡的事。这,也正是热力工人的精神风貌。

## “学习强国”中华汉字文化名城大讲堂 明日在许慎文化园开讲

本报讯(记者 齐放)10月16日,记者从市许慎文化园了解到,为纪念许慎遣子许冲向朝廷进献《说文解字》1898周年,传承许慎精神、弘扬汉字文化,“学习强国”中华汉字文化名城大讲堂将于10月18日在许慎文化园启动。来自全国的专家学者将齐聚一堂,围绕“许慎精神”和“汉字文化”,深入开展研讨交流,为提升许慎文化、汉字文化的影响力凝心聚力。

记者了解到,“学习强国”中华汉字文化名城大讲堂将特邀

国内五位顶级专家来漯河做学术讲座。五位专家将围绕《传承汉字文明 坚定文化自信》《说文解字》的名义与功用》《出土文献研究漫谈》等内容做专题讲座,必将为大家奉献一场汉字文化的学术盛宴。

尤其值得关注的是,中宣部“学习强国”学习平台对中华汉字文化名城大讲堂给予了大力支持和高度关注,批准许慎文化园作为“学习强国”漯河联络站,对讲座进行全程录像,并在“学习强国”学习平台审核播出。

10月18日上午,中国社会科学院大学、陕西师范大学、天津师范大学、广州大学等14所高校教学实践基地又将在许慎文化园集中揭牌,许慎文化教育传播高校联盟的力量将得到进一步壮大。

为了让更多人领略许慎文化园的魅力,大讲堂开讲期间的10月18日至10月22日,许慎文化园将扩大文化惠民范围,面向全国所有游客免费开放,游客均可持有效证件领票免费入园参观。

## 集中供热 会给我们带来什么



### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 有事,请找晚报记者!

### 源汇区

- 老街 于文博 15139557365
- 马路街 朱红 13938036898
- 顺河街 吴艳敏 15690685977
- 干河陈 王辉 13938016457
- 双龙 姚晓晓 15139550001
- 齐放 13938035129

### 郾城区

- 沙北 王培 15803956012
- 潘丽亚 13703853089
- 龙塔 杨旭 17639509076
- 陶小敏 17639509073
- 孟庙 尹晓玉 17639509095

### 召陵区

- 天桥 杨光 13939533102
- 翟庄 张玲玲 17639509026

### 城乡一体化示范区

- 姬石、黑龙潭 张晓甫 13503950703
- 杨淇 15203956809

### 经济技术开发区

- 后谢 刘亚杰 15539550315

### 西城区

- 阴阳赵 李林润 13461585333

漯河晚报 就在您身边